
Ata da 7ª Reunião Ordinária do Programa de Pós-Graduação em Geoquímica: Petróleo e 
Meio Ambiente (POSPETRO)/IGEO/UFBA, realizada em 06 de dezembro de 2024. 

Ata da 7ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Geoquímica: Petróleo e Meio Ambiente (POSPETRO) / Instituto de Geociências / 
Universidade Federal da Bahia, realizada no dia 06 de dezembro de 2024. 

No sexto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10:00h, na sala virtual 
da Plataforma Zoom, realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de 
Pós-Graduação em Geoquímica: Petróleo e Meio Ambiente (POSPETRO), do Instituto de 
Geociências da UFBA, sob a Presidência do Coordenador, Prof. Ícaro Thiago Moreira Andrade, 
e contando com a presença dos seguintes Professores: Gisele Mara Hadlich, Leonardo Sena 
Gomes Teixeira e Simone Souza de Moraes, e da Representante Estudantil Aline Souza Silva. 
Verificada a existência de “quorum” foi dado início à reunião com as seguintes pautas: 1) 
Informes; 2) Indicação de Orientadores dos Alunos Ingressos em 2024.2; 3) Apreciação de 
solicitação de aproveitamento de estudos da Sra. Renata Barreto Mascarenhas; 4) 
Apreciação da solicitação de coorientação da Sra. Luanna Maia Carneiro; 5) Apreciação 
da solicitação para complementação de bolsa de Doutorado do Sr. Aristides Pavani Filho; 
6) Apreciação das solicitações de bancas de exame de qualificação e bancas de defesa de 
tese;  7) Instalação de Comissão para Edital de Credenciamento e Recredenciamento do 
Pospetro; 8) Apreciação da criação da TEG-Projetos de pesquisa em geoquímica; 9) 
Apreciação do Planejamento Acadêmico do semestre 2025.1; 10) O que ocorrer. No 1º item 
da ordem do dia “Informes”, o Presidente informou que: a) haverá uma Reunião com o Comitê 
de Área em 16 de dezembro de 2024, a fim de tratar do preenchimento do relatório 
circunstanciado; b) a Profa. Olívia Maria Cordeiro de Oliveira foi convidada como 
coordenadora do Comitê Científico de Monitoramento e Enfrentamento das Emergências 
Climáticas (CC-MEEC), o qual pretende monitorar e enfrentar situações de emergência 
climática nos nove estados nordestinos que compõem o Consórcio Nordeste; c) o Prof. Joil José 
Celino avisou que entrará com pedido de aposentadoria no mês de março; d) a Dra. Cintia 
Mayra Santos Martins, egressa dos cursos de Mestrado e Doutorado do Pospetro e atual 
pós-doutoranda do Programa, foi aprovada no concurso público para Professor do Magistério 
Superior da UFBA, na área de conhecimento Estratigrafia/Geologia do Petróleo; e) o 
Coordenador do Programa está elaborando uma proposta para o Edital Universal do CNPq para 
captação de recursos para insumos e campos. Em seguida, Profa. Gisele Hadlich informou que 
estará de licença por noventa dias durante o semestre 2025.1. Encerrados os informes, o Prof. 
Ícaro Moreira solicitou a inserção de três novos pontos de pautas: “Instalação de Comissão 
para Edital de Credenciamento e Recredenciamento do Pospetro”, “Apreciação da criação 
da TEG-Projetos de pesquisa em geoquímica” e “Apreciação do Planejamento Acadêmico 
do semestre 2025.1”, os quais foram aprovados por unanimidade. Passando para o 2º item da 
ordem do dia “Designação de Orientadores aos Ingressos em 2024.2”, foi apresentada ao 
plenário a proposta de designação de orientadores para os alunos ingressos em 2024.2, 
indicando: o Prof. Antonio Fernando de Souza Queiroz como orientador da mestranda Viviane 
Machado Souza e do doutorando Lucio Antonio Rocha Lima, a Profa. Gisele Mara Hadlich 
como orientadora dos mestrandos Eduardo Nunes José e Egas Boaventura Uaisse e da 
doutoranda Taiane Meireles da Silva, o Prof. Ícaro Thiago Andrade Moreira como orientador 
dos doutorandos Cáio Silva dos Santos, Cristian Leonardo Gonzalez Gomez e Eduarda Pacheco 
Martins, o Prof. Leonardo Sena Gomes Teixeira como orientador da mestranda Juliane Santos 
de Melo e a Profa. Simone Souza de Moraes como orientadora da mestranda Mariane Alves da 
Silva. Após ser posta em votação, a designação de orientadores para os alunos ingressos em 
2024.2 foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade à reunião, no 3º item da ordem do 
dia “Apreciação de solicitação de aproveitamento de estudos da Sra. Renata Barreto 
Mascarenhas”. O Presidente passou a palavra para a parecerista, Profa. Simone Moraes, que 
fez a leitura do parecer a respeito da documentação apresentada na solicitação de 
aproveitamento de estudos da Sra.Renata Barreto Mascarenhas. O parecer foi favorável à 
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solicitação de aproveitamento de estudos. Após apreciação e votação, o parecer foi aprovado 
por unanimidade. Abordando o 4º item da ordem do dia “Apreciação da solicitação de 
coorientação da Sra. Luanna Maia Carneiro”, o Presidente levou a plenário a solicitação de 
coorientação da Sra. Luanna Maia Carneiro pela Profa. Dra. Taíse Bomfim de Jesus. Após 
apreciação e votação, a solicitação de coorientação foi aprovada por unanimidade. No 5º item 
da ordem do dia “Apreciação da solicitação para complementação de bolsa de Doutorado 
do Sr. Aristides Pavani Filho”, o Presidente  levou a plenário a solicitação para 
complementação de bolsa de Doutorado do Sr. Aristides Pavani Filho. Após apreciação e 
votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade, porém não há previsão para implantação 
da bolsa devido à sua indisponibilidade neste momento, de modo que o nome do Sr. Aristides 
Pavani será incluído na lista de concessão de bolsas. Passando para o 6º item da ordem do dia 
“Apreciação das solicitações de bancas de exame de qualificação e bancas de defesa de 
tese”, o Presidente apresentou a solicitação de composição da banca examinadora para o Exame 
de Qualificação de Doutorado do Sr. Aristides Pavani Filho, na qual foram indicados os 
seguintes membros: Prof. Dr. Sérgio Luiz Costa Ferreira (UFBA) como Presidente da Banca 
Examinadora, Prof. Dr. Antônio Fernando de Souza Queiroz (UFBA) e Prof. Dr. Ícaro Thiago 
Andrade Moreira (UFBA) como membros internos titulares, Prof. Dr. Leonardo Sena Gomes 
Teixeira (UFBA) e Prof. Dr. Luiz Carlos Lobato dos Santos (UFBA) como membros internos 
suplentes, Prof. Dr. Jés de Jesus Fiais Cerqueira (UFBA) e Dr. Carlos Artur Sobreira Rocha 
(ITIC - Estado do Ceará) como membros externos titulares, Prof. Dr. Jucelino Balbino da Silva 
Junior (UNIVASF) e Dr. Serguey Balachov (MCTI) como membros externos suplentes. Em 
seguida, o Presidente apresentou a solicitação de composição da banca examinadora para o 
Exame de Qualificação de Doutorado do Sr. Carlos Henrique Cordeiro de Amaral, na qual 
foram indicados os seguintes membros: Profa. Dra. Ana Cecília Rizzatti de Albergaria Barbosa 
(Unifesp) como Presidente da Banca Examinadora, Profa. Dra. Tatiane Combi (UFPR) e Profa. 
Dra. Gisele Mara Hadlich (UFBA) como membros internos titulares, Prof. Dr. Antônio 
Fernando de Souza Queiroz (UFBA) e Profa. Dra. Maria do Rosário Zucchi (UFBA) como 
membros internos suplentes, Profa. Dra. Claudia Hamacher (UERJ) e Profa. Dra. Gilvan 
Takeshi Yogui (UFPE) como membros externos titulares, Profa. Dra. Cássia de Oliveira Farias  
(UERJ) e Prof. Dr. Silvio Tarou Sasaki (Unifesp) como membros externos suplentes, e Rita de 
Cássia Franco Rêgo (UFBA) como membro supranumerário. Ato contínuo, o Prof. Ícaro 
Moreira apresentou a solicitação de composição da banca examinadora para o Exame de 
Qualificação de Doutorado do Sr. Ismael Ramos Pereira, na qual foram indicados os 
seguintes membros: Prof. Dr. Antônio Fernando de Souza Queiroz (UFBA) como Presidente da 
Banca Examinadora, Profa. Dra. Olivia Maria Cordeiro de Oliveira (UFBA) e Profa. Dra. 
Karina Santos Garcia (NEA/UFBA) como membros internos titulares, Prof. Dr. Leonardo Sena 
Gomes Teixeira (UFBA) e Profa. Dra. Maria Elisabeth Machado (UFBA) como membros 
internos suplentes, Profa. Dra. Helio Jorge Portugal Severiano Ribeiro (UERJ) e Prof. Dr. 
Rodolfo Dino (LENEP/UENF) como membros externos titulares, e Prof. José Roberto 
Cerqueira (Pesquisador Externo) como membro supranumerário. Seguidamente, o Presidente 
apresentou a solicitação de composição da banca examinadora para a Defesa de Defesa de Tese 
da Sra. Luanna Maia Carneiro, na qual foram indicados os seguintes membros: Profa. Dra. 
Gisele Mara Hadlich (UFBA) como Presidente da Banca Examinadora,  Profa. Dra. Ana Cecília 
Rizzatti de Albergaria Barbosa (Unifesp) e Profa. Dra. Simone Souza de Moraes (UFBA) como 
membros internos titulares, Prof. Dr. Ícaro Thiago Andrade Moreira (UFBA) e Prof. Dr. José 
Marques Lopes (IME) como membros internos suplentes, Prof. Dr. Jucelino Balbino da Silva 
Júnior (UNIVASF) e Profa. Dra. Sarah Adriana Rocha (LEPETRO/UFBA) como membros 
externos titulares, Prof. Dr. Carlos Eduardo Veiga de Carvalho (UENF) e Prof. Dr. Márcio de 
Jesus Silva (MAASA/UFBA) como membros externos suplentes. Posteriormente, o Prof. Ícaro 
Moreira apresentou a solicitação de composição da banca examinadora para a Defesa de Defesa 
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de Tese da Sra. Renata Barreto Mascarenhas, na qual foram indicados os seguintes 
membros: Profa. Dra. Gisele Mara Hadlich (UFBA) como Presidente da Banca Examinadora, 
Prof. Dr. Antônio Fernando de Souza Queiroz (UFBA) e Prof. Dr. Leonardo Sena Gomes 
Teixeira (UFBA) como membros internos titulares, Prof. Dr. Manoel Jerônimo Moreira Cruz 
(UFBA) e Profa. Dra. Karina Garcia Santos (NEA/UFBA) como membros internos suplentes, 
Prof. Dr. Gilson Barbosa Dourado (UNEB) e Profa. Dra. Taíse Bomfim de Jesus (UEFS) como 
membros externos titulares, Prof. Dr. Arlicélio Paiva (UESC) e Prof. Dr. Thomas Vincent 
Gloaguen (UFRB) como membros externos suplentes. Após serem postas em votação, as 
decisões Ad Referendum foram aprovadas por unanimidade. Abordando o 7º item da ordem do 
dia “Instalação de Comissão para Edital de Credenciamento e Recredenciamento do 
Pospetro”, o Presidente explanou informações sobre o edital de Credenciamento e 
Recredenciamento do Pospetro e sua importância para a avaliação do Programa, bem como 
indicou os membros para compor a comissão. Após apreciação e votação, a Comissão foi 
aprovada por unanimidade. Tratando do 8º  item da ordem do dia “Apreciação da criação da 
TEG-Projetos de pesquisa em geoquímica”, o Presidente passou a palavra para a Profa. 
Gisele Hadlich que apresentou o programa da TEG-Projetos de pesquisa em geoquímica. Após 
apreciação e votação, a criação da TEG-Projetos de pesquisa em geoquímica foi aprovada por 
unanimidade. Passando para o 9º item da ordem do dia “Apreciação do Planejamento 
Acadêmico do semestre 2025.1”, o Presidente apresentou o Planejamento Acadêmico do 
semestre 2025.1. Após apreciação e votação, o planejamento acadêmico foi aprovado por 
unanimidade. Nada havendo a tratar no 9º item da ordem do dia “O que ocorrer”, o presidente 
deu por encerrada a Sessão. Assinam a ata o presidente e demais membros. Salvador, 06 de 
dezembro de 2024./// 
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